

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1 XI 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 123 (6562) ЧЕТВЕРГ, 13 октября 1988 г. Цена 3 коп.

♦ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Среди механизаторов колхоза «Красное знамя» по праву лучшим считается Ислам Аккужин (на снимке). Всегда впереди шел он как на пахоте, так и на севе. А на уборке урожай на комбайне «Нива» намолотил 7600 центнеров зерна и занял I место в соревновании механизаторов.

Успех всегда приходит к упорным и трудолюбивым, а опыт и высокая квалификация позволяют закреплять его из года в год. Впереди у Ислама Аккужина новые задачи, новые заботы и дела. Пополнив знания, надо идти к более высоким трудовым достижениям. В этом состоит главный хлеборобский долг.

Фото В. УСМАНОВА.

За строкой обязательстве

В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

В начале года коллектив Таштугайской фермы совхоза «Таналыкский» из 7 операторов машинного доения коров, взвесив свои возможности, определил рубежи по производству животноводческой продукции. Было намечено от каждой из 150 коров за год надоть не менее 2550 килограммов молока.

В текущем году коллектив фермы перешел на бригадный подряд, труд каждого работника стал на виду бригады.

Стремилась работать так, чтобы не ударить лицом в грязь, вернуть былую славу фермы.

Старания животноводов оправдались. Коллектив за 9 месяцев надол от каждой коровы по 3151 килограмму молока, все операторы машинного доения коров выполнили взятые социалистические обязательства.

Весом вклад в общую копилку звеньевой подрядного звена Хабиди Байгускаровой, которая добилась надоя от каж-

дой из 22 коров в группе по 3250 килограммов молока. Ударно трудились Зайтуна Макитова, Фануза Галимова, Сулпан Ярмухаметова, Газида Зарипова и Рима Акбалина, которые превзошли рубеж 3-х тысяч килограммов. И чуть отстает от своих подруг член КПСС Флюра Саптарова.

На календаре тружеников фермы уже четвертый год пятилетки, они славно поработали в третьем году двенадцатой пятилетки.

Н. ФАЙЗУЛЛИНА,
диспетчер совхоза.

БОЛЬШЕ ИНФОРМИРОВАННОСТИ

Постановлением бюро райкома КПСС от 20 сентября 1988 года в целях совершенствования стиля, форм и методов работы партийных, советских органов и общественных организаций, поднятия ее научного уровня, дальнейшей демократизации и гласности, повышения на этой основе роли человеческого фактора в выполнении решений XXVII съезда, XIX Всесоюзной партийной конференции, пленумов ЦК КПСС разработаны меры, направленные на развитие в районе научно обоснованной системы изучения общественного мне-

ния. Утверждено положение о комплексной системе социалистических исследований, изучения общественного мнения и информирования населения. Бюро утвердило составы информационно-пропагандистских и внештатной лекторской групп, а также график встреч руководящих кадров района с трудящимися и населением в IV квартале.

Очередной политдень проводится 14 октября 1988 года по теме «Соблюдение социалистиче-

ской законности — дело всенародное». Информационно-пропагандистскими группами райкома КПСС будут охвачены партийные организации совхозов «Акъярский», «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Маканский», «Матраевский», «Степной» и колхоза имени Фрунзе.

В остальных партийных организациях райком КПСС рекомендует провести политдень с обсуждением данного вопроса силами партийно-советского актива партийной организации.

Лучший результат

Скотники совхоза «Степной» Салават Кильдибаев, Ринат Тулибаев и Радик Тулибаев работают в одном звене. На их попечении находится 180 телок и на откорме 240 бычков. Из-за отсутствия в достатке пастбищ животных держат круглый год в кардах, разделив на возрастные группы. Хлопот это доставляет немало, но организовав рациональное кормление скота, умелый уход за ними, звено добивается

неплохих результатов. Среднесуточный вес каждого бычка при отправке на мясокомбинат составляет не менее 450 килограммов. Это самый лучший результат в районе. Большая заслуга в достижении высоких результатов и механизатора Фазыла Байгужина. На своем тракторе он своевременно подвозит корма животным.

М. БУРАНЧИН,
директор совхоза.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза работников АПК и райкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за девять месяцев 1988 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ решили не признавать:

победителя в социалистическом соревновании среди колхозов, совхозов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота по итогам девяти месяцев 1988 года так как не выполнены его условия.

Среди молочно-товарных ферм победителем в социалистическом соревновании признали коллектив Новопетровской фермы совхоза «Матраевский», надоявший 9647 центнеров молока или по 2473 килограмма от каждой из 390 коров, продавший государству 98,2 процента первым сортом.

Коллективу фермы присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народ-

ных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Среди свиноводческих ферм победитель в социалистическом соревновании не определяется, так как не выполнены его условия.

Среди ферм по производству говядины победителем в социалистическом соревновании признан коллектив откормплощадки совхоза «Маканский», получивший на откорме крупного рогатого скота по 703 грамма среднесуточного прироста.

Среди звеньев в молочно-животноводстве, работающих на коллективном подряде, победителем в социалистическом соревновании признан коллектив звена Х. Байгускаровой из совхоза «Таналыкский», на-

доявший 4761 центнер молока или по 3151 килограмму от каждой из 150 коров.

Среди семейных звеньев, работающих на коллективном подряде, победителем в социалистическом соревновании признан коллектив семейного звена Бухарбаевых из колхоза имени Фрунзе, получивший на откорме крупного рогатого скота по 974 грамма среднесуточного или 240 центнеров валового прироста.

Данным коллективам присуждены переходящие Красные вымпелы райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, руководители и специалисты сельского хозяйства обязаны шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, успешное выполнение заданий третьего года двенадцатой пятилетки.

ХОД ОСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

на 11 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — вспахано зяби (в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
имени Фрунзе 100	«Акъярский» 82
«Новый путь» 100	«Таналыкский» 100
«Кр. доброволец» 100	«Хайбуллинский» 100
имени Калинина 100	«Маканский» 100
«Красное знамя» 87	«Матраевский» 100
имени Ленина 84	«Степной» 100
«Сакмар» 100	
имени Салавата 100	По району: 95

По данным районного информационно-вычислительного центра в колхозах и совхозах района вспашка зяби проведена на площади 103162 гектара при плане 108510. Большинство хозяйств успешно

справилось с поставленной задачей и давно уже приступили к обработке паровых полей. Однако очень медленно ведут работы полеводы совхоза «Акъярский». Здесь еще не вспахано 3791 гектар полей. Мед-

лительность и нерасторопность агрономической службы совхоза сегодня может обернуться задержкой весной будущего года, а нахотных земель здесь ни много ни мало более 21 тысячи гектаров.

Близки к завершению зяблевой вспашки в колхозах «Красное знамя» и имени Ленина. В последнем образец добросовестного отношения к делу показывает механизатор Г. Яковлев из Ивановской бригады. За смену он выполняет 1,5 — 2 нормы. Не отстает от опытного тракториста и молодой полевод комсомолец Т. Карнеев. В Акташевской бригаде он на хорошем счету.

Выполнили успешно

Хорошо потрудились коллектив районной кинесети в текущем году. План 9 месяцев выполнен на 103 процента. Особенно стабильно выполняет план и добивается хороших результатов киномеханик Малоарслангуловский — киноустановки У. Ишильдин. Он работает второй

год, но выполнил план на 147,5 процента. М. Бухарбаев из Абубакировской кинесети выполнил план на 119,7 процента. Незамного отстал от него В. Ташлаков (Ивановская кинесеть) — 110 процентов. Выполнению планов способствуют качество демонстраций фильмов, свое-

временное объявление и т. д.

Доставка фильмов в населенные пункты осуществляется по графику. Киномеханики заранее знают, какие ленты будут демонстрироваться и пропагандирование тут играет также немаловажную роль.

Р. ХАЙБУЛЛИН,
заместитель директора кинесети.

Отчеты и выборы

НАЧАТЬ С САМОГО СЕБЯ

ДУХ перестройки, отметил докладчик секретарь парткома колхоза имени Ленина А. С. Абдульменов на отчетно-выборном собрании...

ее себестоимость намного ниже среднеколхозных показателей.

Как всякое новое дело у них было немало трудностей, противников внедрения прогрессивной формы организации труда...

Замыслы на будущее у них большие — заключить договор на аренду свыше 300 гектаров земли на 7 лет...

Никто не вмешивается, — отмечает звеньевой, — работали отдельно, раньше других выходили и позже завершали.

О внедрении элементов арендного подряда разговор надо начинать еще за партийной школой, — говорит старший экономист колхоза Т. А. Кувшинова.

Эта форма организации труда, — подчеркнул председатель правления колхоза В. И. Лобанов, — лучше всякой агитации...

Есть определенные сдвиги вперед и в животноводстве, — сказал главный зоотехник колхоза В. П. Фомин, — но они могли бы быть еще больше...

Далее специалист животноводства подчеркнул, что нехватка кормов все еще является преградой внедрения арендного подряда...

Выступающие чаще возвращались к теме внедрения арендного подряда потому, как было отмечено и в докладе, что, где коллективы трудятся по новой форме организации труда...

деталей, запчастей и материалов.

В этом, как сказал докладчик, коммунисты еще не могут служить положительным примером. Пршедшие отчетно-выборные собрания в цеховых организациях выявили немало недостатков...

«В чем состоит сущность пребывания в партии? — спрашивает секретарь бригадной парторганизации С. Х. Кусякаев, — платить партовозы, да отбывать время на собраниях».

На собрании прозвучало и то, что сейчас мол бояться критиковать, а больше отмахиваются. В партком надо больше рядовых выбирать, чтобы меньше руководителей было.

В состав парткома были предварительно выдвинуты люди еще на собраниях бригадных парторганизаций. Коммунисты ввели их в бюллетень без изменений, хотя установили меньшее количество членов парткома...

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Комсомольская жизнь

Один в поле не воин

Как поднять авторитет комсомола? Этот вопрос, стоявший в последние годы камнем преткновения для комсомольских работников, влечет за собой другой — как поднять авторитет секретаря комсомольской организации?

Не секрет, что в комсомольской жизни колхозов, совхозов, предприятий, где секретари освобожденные, зачастую бытует также явление: избирают секретарем комсомольца действительно инициативного, действительно неравнодушного, но избрав его, не оказывают ему никакой поддержки — работай, дескать, тебе за это деньги платят.

Вот и барахтается секретарь в болоте равнодушия, которым его окружили комсомольцы, а тут еще руководство хозяйства им помыкает — какой может быть авторитет у комсомольского вожака?

Именно об этом думалось на отчетно-выборном собрании комсомольской организации совхоза «Маянский».

С отчетным докладом выступил Сергей Ахтямов, возглавляющий комсомольскую организацию совхоза с апреля этого года, когда за самоустрашение от работы был снят прежний секретарь.

В отчетном докладе было указано, что да, комсомольцы-механизаторы славно потрудились на севе, сенокосе, уборке, хорошо работают молодые доярки и животноводы. Но ведь бок о бок с ними с такими же результатами трудятся несоюзная молодежь...

Об этом говорил директор совхоза А. И. Малимопов: «На комбайне все орлы, а чтобы убрать вокруг дома культуры бурьян на комсомольском субботнике — никого нет».

И еще одно. На недавнем заседании ЦК ВЛКСМ одной из важных задач сегодняшнего комсомола поставлена задача защиты интересов молодежи. Но, может быть, сначала комсомольцам нужно защитить и поддержать своего секретаря, который представляет их интересы?

тор, но речь его на собрании не была проформой, это было полурядумье, полусовет молодежи как изменить соотношение их комсомольских дел.

Однако Сергей Ахтямов был склонен в своем выступлении винить не только комсомольцев, комсомитет, или себя, но и руководство совхоза. «Какой может быть авторитет у секретаря, — заявил Сергей, — если он в роли «мальчика на побегушках» у дирекции и парткома».

Если, — возмущался секретарь, — все его функции свести к «подай — принеси», каким он будет пользоваться уважением среди рядовых комсомольцев? Такой же упрек А. И. Малимопову высказал присутствовавший на собрании первый секретарь райкома ВЛКСМ Т. А. Латышева — на посевной Сергей был на тракторе, на уборочной — на комбайне, когда же ему заниматься своими прямыми обязанностями.

Но безмолвствовали комсомольцы, с совершенным равнодушием, отсиживая время собрания. Может быть, контрастным прозвучало выступление Фидарита Абылбаева, который буквально просил собрание: «Ребята, не пролотите этого парня (Ахтямова — Н. А.), как вы до этого пролотили других».

Горячо, может быть, чуть театрально высказался секретарь комсомольской организации Центрального отделения С. Дойницкий: «Платите взносы! — воскликнул он, обращаясь к собранию, — пожалуйста Сергея».

Своего секретаря новый состав комсомитета выбрал тут же на собрании. Им остался Ахтямов. Он, растроганный от всей души заверил собрание, что сделает все, чтобы впредь работать лучше. Очень хочется в это верить и верить в то, что он не будет вновь «проглочен» своими комсомольцами.

Н. АШИРОВ.

Требуется личность

На протяжении нескольких лет лидерство среди сельских труженников Алтай твердо удерживает Смоленский район, партийную организацию которого возглавляет И. Е. Занин, удостоенный нынешним летом высокого звания Героя Социалистического Труда. Особенно осязательными результатами последних двух лет. Каждый год производство зерна возрастало на 23 процента, животноводческой продукции — на 11—15 процентов.

сительное за два дня — лишь одно часовое совещание с аппаратом райкома. Все остальное время — с семи утра и до полуночи — на колесах. Даже по сибирским меркам район огромный — 213 тысяч гектаров.

Многих механизаторов и животноводов Иван Егорович знает в лицо, обращается к ним непременно по имени-отчеству. На них — основных производителей сельхозпродукции — делает ставку, советует руководителям хозяйства и бригад, так ор-



организовать труд, чтобы каждому было выгодно хорошо работать. НА СНИМКЕ: И. Е. Занин (слева) беседует с директором совхоза «Верхнеобский» В. Н. Фоминским. Фото В. САДЧИКОВА (Фотохроника ТАСС)

В товарищеский суд Акъярского сельского Совета народных депутатов много поступает судебных дел от граждан села Акъяр, Хайбуллинского РОВД, народного суда и исполкома Акъярского сельсовета. Все эти судебные дела ничего общего не имеют с гражданскими исками или уголовными делами. Здесь в основном речь идет о взаимоотношениях людей. Рассматривая судебные дела в

товарищеском суде, диву даешься, откуда только у некоторых столько ненависти к своим соседям и эта злость доводит их до суда. Всем ясно, что подъезд в доме, а также двор и улицы являются общественным местом, а в общественных местах граждане обязаны соблюдать элементарный порядок, то есть производить уборку подь-

езда, двора, улицы, наводиться в общественном месте в опрятном виде и не выражаться бранными словами, унижающими достоинство человека. Но отдельным жителям райцентра это кажется, видимо, затруднительным.

23 сентября 1988 года в один день разбирались четыре дела и все они о соседских скандалах. Прямо скажем — неприглядные истории. К примеру, гражданка Усманова Гильминур Галиахметовна, проживающая по улице Энергетиков, дом 5, квартира 4, нередко бывает в нетрезвом состоянии, что и сама не отрицает. Г. Г. Усманова бывает в подъезде и во дворе в неприличном виде, выражается нецензурными словами, уборкой подъезда и двора не занима-

ется. За нарушение общественного порядка товарищеский суд Акъярского сельского Совета вынес гражданке Г. Г. Усмановой предупреждение с опубликованием в печати. Конечно, товарищеский суд определил легкое наказание, но гражданка Г. Г. Усманова должна понять, что при повторном нарушении общественного порядка с ее стороны, соседи могут обратиться в народный суд, кото-

рый может принять решение о выселении ее из квартиры без предоставления жилой площади. Давайте, товарищи, как говорится, будем жить дружно, не доводить свои взаимоотношения до суда. Надо четко и честно соблюдать общественный порядок.

А. ТУПИЦЫН, председатель товарищеского суда Акъярского сельсовета.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

